

紅軍誓斬妖除魔登榜首

聯賽主場跨季 67 場不敗



穆罕默德沙拿

利物浦翼鋒

曼聯中堅 哈利馬克



英超於18日凌晨上演榜首大戰，由「紅軍」利物浦主場與「紅魔鬼」曼聯合演「雙紅會」。如按兩軍近績計算，曼聯的氣勢無疑較強，然而他們今季面對強隊的成績令人失望，是次出訪曼菲路球場，主隊聯賽跨季已累積67場不敗，仍是值得看高一線。(now611及621台周一0:30a.m.直播) ●香港文匯報記者 楊浩然

在近11場聯賽得9勝2和佳績下，曼聯目前以17戰積36分，3分領先利物浦獨佔榜首。雖然面對修咸頓、狼隊、阿士東維拉等比賽皆贏得驚險，有些場次球證判決又惹起爭議，但不能否認的是曼聯一眾球員發揮較過去數季穩定，並慢慢學懂如何在對手一心死守的情況下贏得比賽。

曼聯領隊蘇斯克查賽前表示，今場比賽對球隊的能力是很好的考驗：「作客曼菲路是十分巨大的挑戰，故今場比賽可以測試我們其實去到哪一個水平；在過去數場比賽我們皆勝出了，雖然有些比賽帶點驚險，但這些也是我們努力得來的成果，我認為球隊只要發揮出水準，絕對有力勝出。」

然而曼聯今季最為人詬病的地方，是面對勁旅時無法踢出成績；例如他們於歐聯接連不敵聖日耳門和萊比錫出局；英聯盃被曼城淘汰；聯賽今季失分的對手是熱刺、李斯特城、曼城、阿仙奴和車路士等前列勁旅，證明在強強對碰中並無優勢；陣容方面，域陀連迪路夫、尼曼查馬迪和安東尼馬迪爾兩季皆要通過體測才知能否候命，但「紅魔」有足夠人手可供調動，要擔心的只有球員面對強隊的發揮，以及蘇斯克查的變陣能力能否通過考驗。

利物浦今季長期受傷兵問題困擾，加上前場鐵三角羅拔圖法明奴、沙迪奧文尼和穆罕默德沙拿看似不及過往兩季般銳利，令到球隊的戰績未能像上季般一枝獨秀。然而，上述三大球星在今季聯賽其實合共已射入24球，表現其實不差；值得注意的是，利物浦主場出戰聯賽其實已累積67場不敗，對上一次敗陣已數到2017年4月23日對水晶宮，球隊於今季聯賽8次出擊亦得7勝1和，擊敗過阿仙奴、熱刺、李斯特城等強敵，氣勢上有保證。

人腳上，「紅軍」有華基雲雲迪積克、祖高美斯、祖爾麥迪比、拿比基達和迪亞高祖達缺陣，但在新人中堅尼達利菲臘斯和法賓奴泰華利斯的合拍程度不俗下，佐敦軒達臣將可回到熟悉的中場位置，和堤亞高艾簡達拿以及韋拿杜姆控制中場，只要發揮水準必有力全取3分，以得失球差反壓曼聯重登榜首。

熱刺曼城分途出擊
英超同日還有多場比賽，其中剛被富咸逼和的熱刺，出訪在英足盃及聯賽連勝的錫菲聯時又遇上考驗。(now621台今晚10:00p.m.直播)至於正式比賽7連勝的曼城主場只對戰水晶宮，3分該手到拿來。(now621台周一3:15a.m.直播)



費格遜(右)看好朗尼可成為出色主帥。法新社

費格遜 蘇斯克查：朗尼有當名帥潛力

香港文匯報訊(記者 楊浩然)前英格蘭代表隊和曼聯名將朗尼，於15日晚宣布正式和英冠的打比郡簽下2年半合約，自己將即時結束球員生涯並坐正擔任打比郡領隊。在消息傳出後，一眾曼聯舊隊友紛紛於網上向朗尼送上祝福；而朗尼恩師費格遜、莫耶斯和舊戰友蘇斯克查，均認為朗尼有能力於領隊位置上發光發熱。

在朗尼宣布退役後，各界均送上祝福，其中他效力多年的曼聯就於官方社交平台表示：「隊長、神射手和傳奇現在要成為領隊了，感謝你帶來的回憶。」除此之外，尹佩斯等一眾曼聯舊隊友，以及朗尼在英格蘭代表隊的同袍，均紛紛於網上祝福朗尼有美好的領隊生涯。

朗尼於2020年1月離開美國職業聯盟球隊華盛頓聯隊，並以球員兼助教的身份加盟打比郡協助荷蘭教頭高古。然而由於成績欠佳，高古於2020年11月被辭退，朗尼自此作為臨時主帥至今，並在9場聯賽取得3勝4和2負成績，到15日晚終打動打比郡高層讓其坐正。

在現今球壇少帥當道的情況下，朗尼能否取得成功自然備受關注，但他的恩師費格遜和舊戰友蘇斯克查，似乎對此相當樂觀，其中費格遜表示：「朗尼有出眾的比賽理解和觀察能力，絕對有成為出色主帥的條件，祝願他能夠成功。」蘇斯克查就表示：「朗尼具備成為名帥的條件，更重要的是他曾在多位名帥麾下效力，相信可以學到很多東西。」

現年35歲的朗尼在愛華頓開始球員生涯，2002年完成英超處子秀，更在當年10月以未滿17歲之齡創造當時的英超最年輕入球球員紀錄。在2004年，朗尼以3,000萬英鎊加盟曼聯，自此贏盡一切球會級錦標；到2017年，朗尼離開曼聯，先是重返愛華頓，再到美職聯加盟華盛頓聯隊，最終回國加盟打比郡。代表隊生涯方面，朗尼是英格蘭隊史最佳射手，在120場比賽射入53球。



黎志偉的精神令人動容。直播截圖

攀高樓遇大風未竟全功 黎志偉堅毅精神令人動容

香港文匯報訊(記者 黎永淦)下半身癱瘓的前香港「包山王」黎志偉，昨日冒著大風及寒冷天氣，挑戰攀上318.8米的荃灣如心廣場，雖然最終因為安全關係未能完成壯舉，但過程中「半天吊」超過10小時，堅毅精神令人動容，今次活動最終亦為脊髓傷患者籌得超過250萬港元善款。

黎志偉曾是世界排名第8的攀石運動員，可惜2011年不幸遇上車禍，導致半身不遂。惟身體殘缺並未將他擊倒，4年前更憑僅餘的一雙手，成功重返他在車禍前上落自如的獅子山。這個近乎不可能的創舉，讓他放低過去解開心結，以平常心面對往後的人生。昨日黎志偉再次挑戰「不可能」，計劃在香港鬧市攀上逾300米高的大廈，希望勉勵香港人「相信自己、心存盼望、攀返上去」。他亦希望透過這挑戰為脊髓損傷患者及行動不便的病人籌款購買「機械腳」等復康儀器，以及進行相關的研究，令更多脊髓損傷患者可「再次行走」。

如心廣場樓高約320米，高度與法國的巴黎鐵塔相若，現為新界區最高之建築物。黎志偉早上開始，憑一雙手及堅韌的意志慢慢攀上去，他在攀爬中途更透過網頁直播，表示因為手套磨損而導致手掌長滿水泡，惟他一直堅持下去。其間經過防火層短暫休息後，他又再走出大廈外牆，希望完成壯舉。今次活動原定在黃昏5時結束，惟受到入黑後風勢越來越大影響，晚上8時仍未完成。黎志偉更一度在高原地打圈，1小時後仍難以寸進，基於安全為先，唯有無奈返回防火層。

撤孫楊禁賽判決 瑞士高院：仲裁成員存偏見

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)瑞士聯邦最高法院當地時間15日就此前撤銷中國游泳名將孫楊禁賽判決一事發布新聞公報，指有一名國際體育仲裁法庭小組成員存在偏見和歧視。

公告稱，瑞士聯邦最高法院認為孫楊的舉證合規有效，通過對國際體育仲裁法庭仲裁小組主席弗拉蒂尼個人言論的調查發現，他存在種族歧視並充滿暴力，言論曾明確指向中國人的膚色，在被任命為孫楊案仲裁小組主席之後，仍然發表很多充滿種族歧視和偏見的言論。

因此，瑞士聯邦最高法院支持孫楊對弗拉蒂尼領導下的國際體育仲裁法庭仲裁小組公正性的質疑，撤銷此前對於孫楊禁賽8年的處罰決定。

2020年12月24日，瑞士聯邦最高法院宣布撤銷對孫楊案處罰，指出案件需要進行重審，但當時沒有透露具體細節。



孫楊(右二)被禁賽8年的處罰決定獲撤銷。

亞冠分組賽採賽會制

香港文匯報訊(記者 黎永淦)亞洲足球本月27日會為今年度的亞冠盃抽籤決定分組，近日有消息傳出，今屆分組賽將會採用賽會制，即是將同一組的參賽隊伍集中在同一地區，然後不分主、客，一口氣踢罷所有分組賽，這也令到一眾球隊欲借主場門票增加收入的如意算盤完全打亂。

根據亞洲足球協會日前已發放的資訊，傑志會是參加亞冠的唯一香港代表，東方龍獅則會落入亞協分組賽，理文也會取

代已退出的富力R&F，獲亞協附加賽一席。按現時分析，理文將會在一場過的附加賽先對蒙古代表，晉級則再與澳門鄒北記對台灣大同的勝方對決，再贏則進入東亞分組，與東方龍獅、澳門賓菲加及台灣鋼鐵爭一個出線淘汰賽席位。

傑志於2018年首戰亞冠分組賽，當年加碼簽下前烏拉圭球星科蘭，3場主場共吸引27,661人次入座，收入近472萬港元。今次為了增強實力迎接新挑戰，再簽下了前西班牙小國腳巴爾拿，以及



傑志引入丹奴奴域等強援，如不設主客場絕對不是好消息。

前黑山國家隊射手丹奴奴域，如果賽事改為賽會制，失去3場主場門票收入，對傑志實非好消息。

PSG 教頭普捷天奴確診新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 楊浩然)巴黎聖日耳門(PSG)教練普捷天奴昨日證實確診新冠肺炎，將至少不能在未來兩場比賽親自領軍。普捷天奴在本月2日才加盟PSG，至今僅帶隊出戰三場比賽，便在上周中領軍擊敗馬賽，贏得法國超級盃殊榮。另一方面，西甲巴塞隆拿和畢爾包，將於18日凌晨爭逐西班牙超級盃殊榮。(香港時間周一4:00a.m.開賽)

東奧騎虎難下

變種新冠病毒在全球加大其殺傷力，各國卻受到這股病毒持久地威脅和壓迫，令政府難以作出可以恢復正常生活的決定。在這種情況下，所有大大小小跟社交有關的活動都受到影響，當中當然也包括體育比賽和訓練。

在疫情加劇的籠罩下，順延一年的東京奧運會又再次遭受到嚴重打擊。雖然東奧組委出面澄清不會放棄舉行7月21日展開的東京奧運會，但部分人士對未有改善跡象的疫情抱有擔憂，認為到了7月，情況亦難以改善。因此，心中已把這屆奧運會判了死刑。

好，始終青春有限，能夠多拼一屆總是好的。過去一年，很多單項比賽都取消，這也直接影響到運動員的備戰和爭取入場奧運的部署。所以，就算7月奧運可以如期舉行，運動員的準備普遍都不及以往在正常環境下那麼充分。加上如果到時疫情仍未完全消失的情況下，很多防疫措施都會增加運動員正常準備的計劃和賽前安排。因此，運動員的發揮和成績，都會受到以上種種因素的影響。

在剩下只有6個月左右的2020/21東京奧運會實在是騎虎難下，但我認為除非疫情在未來兩三個月進一步惡化，否則東奧一定會上馬。至於是否會如常可以容許世界各地的觀眾入場觀賞比賽的發展並不樂觀。但我總認為在可控的情況下能夠讓期待已久的運動員完成這屆奧運舞台上的表演，是值得支持的一份動力和工作。

香港浸會大學體育、運動及健康學系教授 鍾伯光

鍾伯光專欄



長語短說

反勝周天成 伍家朗殺入泰羽決賽

香港文匯報訊(記者 楊浩然)香港羽毛球手伍家朗，於昨晚舉行的泰國羽毛球超級系列賽準決賽，以局數2:1反勝中國台北選手周天成，成功殺入決賽。

艾榮隔離 網隊三巨頭首秀推遲

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)夏頓加盟網隊後與杜蘭特、艾榮合組「三巨頭」於周日的首秀看來告吹了。據美國傳媒報道，艾榮上周末參加私人室內派對，違反NBA健康與安全守則，被罰款5萬美元及隔離5日，直至17日結束。另外，木狼中鋒卡爾唐斯證實染疫，令木狼香港時間昨日對灰熊的比賽延期。此外，唐斯的母親及其6名親戚已先後染疫喪命。